

# 吴川市文化广电旅游体育局

吴文广旅体通（2022）74 号

## 关于切实做好全市文化广电旅游体育行业 疫情防控期间及冬季安全生产工作的通知

局各股（室），局属各单位，行业各经营单位：

根据《湛江市文化广电旅游体育局关于切实做好全市文化广电旅游体育行业疫情防控期间及冬季安全生产工作的通知》（湛文广旅体〔2022〕552 号）部署要求，为进一步贯彻落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求，统筹做好疫情防控和安全生产工作，防范安全生产事故，确保全市文化广电旅游体育行业疫情防控期间及冬季安全生产形势持续稳定，现提出以下要求，请认真贯彻落实：

### 一、充分认清当前形势，压紧安全生产责任落实

近日，我市出现新冠疫情，部分区域实施封闭管理，防控形势严峻。一些行业经营单位可能出现关键岗位人员不齐、设备设施维护保养延迟、暂时停业等情况，加之冬季大风、干旱、大雾等恶劣天气多发，造成安全风险叠加，给全市文化广电旅游体育行业安全工作带来不利影响。局各股（室）、局属各单位、行业各经营单位要自觉把思想和行动统一到习近平总书记

关于安全生产重要批示指示精神上来，按照吴川市委市政府工作部署和市安委会、市消安委会的工作要求，进一步提高政治站位，牢固树立安全发展理念，增强红线意识和底线思维，始终把人民群众生命安全放在第一位，把防范遏制生产安全事故作为践行“两个维护”的实际行动，抓细抓实抓好各项安全生产和消防工作。

## **二、突出行业重点领域，推进安全工作措施落实**

局各股（室）、局属各单位、行业各经营单位要深刻汲取“11.21”河南省安阳市凯信达商贸公司、“11.24”新疆乌鲁木齐一高层住宅楼火灾事故教训，牢固树立安全发展理念，切实增强红线意识和底线思维，举一反三，切实扎实做好行业疫情防控期间安全生产和消防工作，持续强化行业重点领域安全监管，做到疫情防控、安全生产和消防工作同部署、同检查、同落实，有效防范遏制各类安全事故的发生。

（一）公共文化和体育场所（馆、站、中心）要按照要求落实安全主体责任，完善安全管理制度，加强消防工作，强化隐患排查整治和风险管控，修订完善应急预案并组织演练，按要求控制入场人员，落实公共人员密集场所各项疫情防控措施。

（二）KTV、网吧、游艺游戏等文化娱乐场所要加强消防设施设备检查，确保消防器材在有效期内；完善疏散预案，开展消防安全宣传培训和灭火逃生演练，确保全员达到“四会”，提高应对突发事件的能力。经营单位要严格控制场所人员，落

实公共人员密集场所各项疫情防控措施。KTV经营单位落实好从业人员“七天两检”核酸检测工作。

(三)文物保护单位要按照《文物建筑消防安全管理十项规定》和《文物建筑和博物馆火灾风险防范指南及检查指引》，健全安全管理制度，完善消防设施设备，强化人员培训，落实检查巡查制度。按要求控制场所人员，落实公共人员密集场所各项疫情防控措施。

(四)营业性演出场所要制定应急预案，加强人员和场地安全管理，落实安全措施，确保演出期间的安全保障工作落实到位。按要求控制场所人员，落实公共人员密集场所各项疫情防控措施。

(五)广播电视经营单位要加强安全和消防公益宣传，在全社营造关注安全和消防的氛围。

(六)旅游景区要加强安全管理，完善门票预约管理制度，落实“限量、预约、错峰”和72小时核酸检验措施，减少人员聚集，制定和实施旅游者流量控制方案，按照要求严格控制客流量。加强对涉水、高空、大型游乐设施设备、玻璃桥(玻璃栈道)等高危旅游项目的安全监管。完善客运索道、大型游乐设施设备、涉水等高风险项目的安全保障措施。滨海度假区(村)、海水浴场等落实安全警示、提示措施，防范溺水事故的发生。森林景区做好冬季森林防灭火工作，加强森林防灭火宣传，完善森林防灭火预案，落实森林防灭火工作措施，确保景区安全。

(七)旅行社要落实旅游包车“五不租”，按要求签订旅游合同、购买责任险，提醒游客购买旅意险，做好个人防疫。密切关注天气、交通、疫情等信息，做好风险评估，开好行前说明会，严格执行安全告知制度，落实团队旅游安全措施，加强团队疫情防控工作。

(八)高危险性体育项目(游泳场所、攀岩)经营单位要完善安全管理制度，在醒目位置公示指导人员和救生人员证件和资质，督促救生员在工作期间佩戴标明其身份的醒目标识等。按要求落实疫情防控措施。

(九)销售体育彩票经营场所要加强消防安全管理，做好日常安全保障工作，预防火灾事故，维护人身、财产和公共安全。按要求控制场所人员，落实密集场所各项疫情防控措施。

(十)群众性体育赛事和活动单位要严格落实安全措施，按照《体育总局关于建立健全体育赛事活动“熔断”机制的通知》(体规字〔2022〕3号)的相关规定，建立健全体育赛事活动“熔断”机制。群众体育活动主办方、承办方、协办方等组织者做好安全组织、应急预案和管理工作，确保群众性体育活动在办赛条件均已具备的情况下安全有序进行。按要求制定疫情防控预案，落实各项防疫情控措施。

(十一)新业态行业领域经营单位要严格落实安全生产主体责任，制定安全防范措施。根据《湛江市人民政府办公室关于印发燃气等九大行业领域市有关单位安全生产职责的通知》(湛

府办函〔2022〕75号），加强行业新业态安全监管，认真落实部门安全生产监管职责，确保行业新业态领域安全稳定。

### **三、针对行业安全特点，强化隐患排查治理**

冬季大风、低温、大雾、干旱等灾害天气多发，局各股（室）、局属各单位要针对行业冬季安全工作特点，加强防范应对，及时向行业经营单位多渠道发布预警信息和灾害风险提示，提醒企业合理安排生产经营活动。一要继续巩固全行业安全生产专项整治三年行动开展以来取得的成果，结合冬季行业安全生产经营实际和当前疫情防控要求，深入细致开展风险隐患排查治理工作，做到常态化排查、精细化管理、彻底化整治。二要积极转变疫情防控形势下安全监管执法方式，不断提高安全生产监管效能，始终保持安全生产高压态势，做到力度不减、成效不减，以严整治促安全。三要加强部门联合，对检查中发现的重大安全消防隐患，要联合开展执法，形成整治合力，彻底消除安全隐患。

### **四、加强应急值班值守，及时处理各类突发事件**

严格执行24小时领导在岗带班值班制度，坚决杜绝脱岗、离岗现象。要提高信息报告敏感性，坚决杜绝迟报、漏报、误报、瞒报各突发事件。应急救援队伍坚持关口前移、靠前部署，确保人员、装备、通信等时刻保持战备状态，并优化完善疫情期间处置突发事件的应急预案，遇有突发情况，能迅速启动应

急预案，全力做好协调处置工作，最大限度减少人民群众生命财产损失。

特此通知。

吴川市文化广电旅游体育局

2022年11月29日

